

用了20多天 防水欧米茄进水了

消费者认为质量有问题，商家称问题是使用不当造成的



花费近5万元买了一块瑞士进口名表，不想才用了20多天就进水了。找商家要求换一块，遭到拒绝。昨天，消费者刘先生向现代快报热线86803110反映了此事，他觉得一块价值不菲的名表出现进水的问题，其质量实在让人不放心，而且商家只肯包修，更让他觉得很不是滋味。

对此，商家坚持说，手表本身没有质量问题，而且已经过了法定的15天包换期，只能给刘先生免费修理。

防水名表进水了

据刘先生介绍，今年5月5日，他在泰富百货商店买了一块欧米茄星座系列男表，原价是50100元，打折后48997元。对这块手表，他平时很注意保护，生怕

草坪戒指红地毯 毕业典礼像婚礼

红地毯、乐队、戒指、自助酒会……昨天下午，常州大学制药与生命科学学院举行了一场别开生面的草坪毕业典礼。新颖、有创意的毕业典礼打破了传统毕业典礼严肃呆板的形象，让学生感到新鲜和自在。

昨天下午，常州科教城月牙湖畔的草坪上布置的就像一个婚礼的现场，红地毯、自助酒会、乐队，一个都不少。其实这是常州大学制药与生命科学学院的毕业典礼现场。在毕业典礼上，所有的毕业生一对对手挽手走过了红地毯，秀出了自己的美丽与自信。每位毕业生还收到了学校特意定做的一枚戒指，这枚戒指是纯银的，上面印着学院名称的缩写。

对此，学生们也都觉得这种形式非常好，该院的李青同学认为这样的毕业典礼非常有意义。“感觉这个不是那么严肃，我们也能参与进来，挺不错的。还有就是我们还能有东西吃，好开心。”

在自助餐现场，记者看到，在自助餐会上摆满了糕点、啤酒、红酒、各种水果、饮料一应俱全，所有的学生和老师在草坪上把酒言欢，互相倾诉离别之情。 晁静

有点磕碰。但是即便如此，仅过了20多天，刘先生还是发现手表进水了，表面内层出现一层水雾。“说明书说水下100米以内防水，现在连日常使用都会进水，而且每次洗澡我都是特地把手表拿下来的。”刘先生说，自己找到柜台，一位营业员查看情况后，带他去常州一家欧米茄服务点。一番检查下来，对方称手表防水圈完好，没有质量问题。

刘先生说，营业员跟他说，表里的水雾可能是戴在手上出汗、冷热温差过大等原因造成的，要把手表送回上海总部作检测，7天内出具检测报告。“我当时想也只能这样，如果上海那边查下来防水圈是好的，我就自认倒霉。于是按他们的要求填了一张表格，同意送去上海检测。”刘先生说，当天回到家，他细想之下觉得不对劲。

“上海那边也是欧米茄自己的公司，让他们对自己的产品做检测，那结果能公正吗。即使手表有问题到时也说不清楚了。”刘先生说，他第二天打电话给商场，要求拿回手表，自己找第三方检测。“但他们告诉我手表当天就送往

上海了。”又过了几天，营业员给刘先生打来电话，告知手表已送回常州，总部查下来没有质量问题，仅把手表里面的水汽去除。对于这样的结果，刘先生表示不能接受，要求换一块。

刘先生还说，他问服务员要上海总部的检测报告，没想到对方一改以前的说法。“他们说没有检测报告，送到上海是维修不是检测。”刘先生给记者出示了一份表格，上面写着“手表维修单”，修理理由是“进水”。

记者问刘先生，既然当时说是送检，为何填写的是维修单？而且刘先生还签字同意了？刘先生解释说：“我当时也没看清楚，被服务员忽悠了，她一直跟我说是检测。”刘先生又提出，既然送到上海是维修，那手表本身肯定有质量问题。

商场说质量没问题

昨天上午，记者来到泰富百货商店欧米茄专柜了解情况，精品部陈主管说，刘先生买的手表检查下来防水圈没有损坏，本身不存在质量问题，可能是顾客使用不当造成的。而且已经过了法

定的15天包换期，现在只能保修3年。

对于送到上海是检测还是修理的争论，当时接待刘先生的营业员的解释是：“我当时已和他讲明了是送修，他也签字认可了。手表到上海总部后，工作人员拆开发现不存在质量问题，就在去除水汽后对手表进行了一次保养。”

那么，手表为何会进水？陈主管猜测可能是手腕与手表里面的温差较大引起的，也有可能是消费者在调时间时，手表上调时间的金属轴件没有塞好，这种情况水汽会进去。“具体原因我们也不清楚。”

至于“100米防水”的说明，该营业员解释说，手表100米防水并非指把手丢在100米深的水中保证不进水，仅指防止10个大气压。记者又提问，防止10个大气压作何解，这手表到底能不能防水时，营业员不耐烦地说：“我已经说得很清楚了，你们自己去网上查吧。”

对于现在的处理结果，刘先生表示将向市消协反映，必要时通过打官司解决，维权到底。

姚斌



男女生搭档走在红地毯上，还真有点婚礼的味道 晁静 摄

上班一周辞职 老板只肯给一半工资

人社部门提醒，暑期打工有四个要点必须注意

随着暑期的临近，不少大学生纷纷加入了打工一族。利用假期勤工俭学，既能赚取收入，也可以增长社会阅历。然而在兼职过程中，多有不法分子混杂于招工队伍里，利用学生求职心切，许以丰厚的报酬设下陷阱。昨天，常州劳动监察部门发布提醒，大学生在暑期兼职时一定要谨慎。

大三学生小陈在一家餐厅找到了一份服务员的暑期工作，上班的时候，老板和她谈妥是2400块钱一个月。小陈的主要工作是洗碗、打扫、端盘子。在干了一个星期之后，小陈觉得这份工作不仅非常辛苦，而且是重复的体力劳动，对自己没有什么好处，于是

向老板提出辞职并索要工资。

对小陈的临时辞职，老板很是不高兴，只愿意给300块钱。“一个月2400块钱，一个月4周，就是一周600块钱，凭什么只给一半的钱啊。”小陈非常委屈。在自己索要无果的情况下，小陈求助于武进区人社局劳动监察大队。在劳动部门的协调下，餐厅老板最终补齐了小陈的工资。

据了解，1995年颁布的《关于贯彻执行〈中华人民共和国劳动法〉若干问题的意见》第12条规定：“在校生利用业余时间勤工俭学，不视为就业，未建立劳动关系，可以不签订劳动合同。”根据这一规定，大学生打工不属于劳

动法调整范围，当然这并不等于打工的大学生不受任何法律保护。根据我国现行法律规定，大学生勤工俭学中与单位发生纠纷仍可以按照民事程序进行维权。

昨天，劳动监察部门通过现代快报提醒大学生，在暑期打工时一定要提高防范意识，有四个要点务必记在心里。

第一，要选择正规机构。正规的职业介绍机构必须具备人社部门颁发的职业介绍许可证、物价部门颁发的收费许可证和工商部门颁发的营业执照，对相关手续不齐全者，不要盲目选择。

第二，要选择正规用人单位。工作前要了解单位的基本情况，

提出与用人单位签订书面协议，协议内容应包括工作岗位、薪酬标准、工作时间、法律责任等。

第三，要提防非法收取押金。我国《劳动法》明确规定，用人单位在招用职工时，不得向求职者收取押金，更不能扣留身份证、学生证等相关证件。如用工方提出收取押金或相关证件，应充分考虑其真实动机。

第四，要注意保护自身安全。打工前准确判断该工作是否具有危险性，户外工作要注意交通安全；女学生和招工方见面时最好有人陪同，尽量选择在公共场所见面；工作地点一定要告知家长或亲友。 武人社 李梦雅

环境

PM2.5平均值明天起网上公布

记者昨日从常州市环保局获悉，常州公布PM2.5等环境质量监测数据将由一个点增加到三个点，本月21日起市民可以在常州环保局网站上实时查询。

据常州市环保局有关负责人介绍，今年2月29日，环保部正式发布了新的《环境空气质量标准》(GB3095-2012)和《环境空气质量指数(AQI)技术规定(试行)》(HJ633-2012)。3月30日，江苏省环保厅对外公开了全省17个监测点的7项指标的当前1小时和最近24小时平均值数据。苏州、无锡已相继在环保局网站上公开了相应数据。6月21日，常州市将公布市辖区环境监测中心、常工院、城建学校等3个空气质量监测点的细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)、二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)、臭氧(O₃)1小时、一氧化碳(CO)的最近一小时浓度平均值。

常州市环保局将在其网站(www.czepb.gov.cn)上公布上述信息，届时，市民朋友可以通过上网查询常州市环境空气质量检测实时信息。 常环宣 刘国庆

教育

中考数学结束 小题简单大题难

昨天是常州中考的第二天，上午11点，数学考试结束后，很多考生欢快地跑出了考场。但也有同学一脸惆怅。记者询问多位考生了解到，今年的中考数学选择题等小题目比较简单，后面的大题目有点难。

昨天上午，在五中考点，记者随机采访了多位考生，大部分考生觉得今年的中考数学不难，“还可以。”“我都答上了。”但也有不少考生觉得数学最后几道大题难了。“前面一页的小题目都很简单，但是最后有一个阅读题挺难的。我平时都没有做过这样的题目。”一位清潭中学的考生跟记者说，这道题目让她不知如何下手。还有的考生说，后面有几道大题目答得都没有把握。 晁静

就业

“就业e图”开通 上网就能找工作

昨天上午，市民陈先生到常州职业介绍服务中心咨询，希望找一份保安的工作，但工作人员向他推荐了两家企业，陈先生都觉得太不方便。之后，陈先生通过工作人员介绍，上“就业e图”(js.job.12580.com/www/changzhou)，根据自己的求职意向，对“职位类别”“地区”“薪酬范围”等进行选择，符合条件的职位很快就显示了出来。

昨天，记者从常州市就管中心获悉，常州市“就业e图”已于近日开通。常州市“就业e图”除了可以查询常州市公共就业服务机构、培训机构和招聘信息等内容，还设置了个人查询功能，可以实现对相应个人就业信息的查询，包括就业证信息、就业证年检信息、就失业状况信息、就业困难状况信息、职业资格证书信息和档案信息等。 蒋志峰 李梦雅